

“讲”孝道还是“奖”孝道？

苏州一护理院推出“奖孝金”，子女探望父母次数明显增加

□据《扬子晚报》

为激励子女经常到护理院探望父母，苏州福星护理院别出心裁地推出了“奖孝金”管理制度。制度规定：子女两个月内到护理院探望父母超过30次，就可获200元资费抵用券，两个月超过20次奖100元资费抵用券。“奖孝金”资费抵用券，可以在交纳老人相关费用时抵用。

前不久，福星护理院举办了首批“奖孝金”发放仪式，总计227名子女获得不同金额的“奖孝金”，发放资费抵用券3万多元。

有的子女几乎天天来

据福星护理院综合办主任尹宗胤介绍，当初制定这项制度就是考虑为老人做些事情。有些子女觉得护理院的服务更为专业，其实，作为护理院来说，子女看望更能给老人带来精神上的慰藉。子女在老人身边，老人的心情是非常愉悦的，因此护理院想到用这个方法来激励子女多来看望老人。

据统计，目前福星护理院现有人住老人512名，平均年龄81岁。为了让这些老人晚年生活更有质量，该护理院在实施专业化护理的同时，加大对老年人精神护理的力度，倡导子女经常到护理院探望老人。

据福星护理院长者服务中心工作人员向芙蓉介绍，自从“奖孝金”管理制度推出后，许多子女前来看望老人的频率明显增加，有的子女以前一个星期来一次，现在变为两三天来一次，以前两三天来一次，现在几乎天天过来探视。

听说实施“奖孝金”制度心里愧疚

苏州市民吴先生已九旬高龄，生



(资料图片)

活难以自理，一个人在护理院里生活了很多年，平时只有护理人员陪着他说话，即便如此，他还是感觉非常孤独，经常独自待在房间里不愿出门。最近，吴先生儿子来探望的次数多了起来，老人的心情也好了许多。

采访中，吴先生脸上一直洋溢着幸福的微笑。他表示，儿女们工作忙，生活压力大，都可以理解。“我在护理院吃住很方便，只要儿女们心里惦记着我，不忙时顺便来看看我，我就很开心了。儿子来看我的次数比以前多了

许多，看来‘奖孝金’起了作用。”

吴先生笑着说，他的儿子是苏州当地一家建材公司的老板，原来是3个月左右的时间才会前来护理院探望一次，平时父子俩见面的时间很少，儿子尽孝心的机会更少。吴先生的儿子收到护理院将实施“奖孝金”制度的通知后，心绪一时难以平静，想起小时候父亲对自己的养育之恩，总觉得对不起父亲。自从“奖孝金”制度实施后，他坚持每两天去看望一次父亲。

父母卖房救患脑癌女儿
婉拒社会帮助

不到万不得已 不麻烦别人

□据 新华网

近日，一则卖房信息在网上疯传，网帖内容为，由于4岁女儿被查出患脑癌，需要巨额医疗费用，父亲为了筹钱给女儿救命，打算将尚未拿到手的期房出售。12月4日，记者多方采访证实此事，这个不幸的女孩名叫萱萱，是常州人，今年尚未满4周岁。

在病情得到确诊后，家里已花了10多万元，由于后期治疗费用缺口巨大，萱萱的父母打算将家中唯一的房产出售筹钱。在接受记者采访时，萱萱的父母表示，他们非常感谢社会的关心，但目前只要能顺利把房子卖了，就能再支撑一段时间，“不到万不得已，不想麻烦别人”。

今年29岁的朱先生是常州人，几年前结婚，并生下可爱的女儿萱萱。“孩子出生后，非常活泼可爱，像个开心果，周围邻居也都喜欢逗她玩。”朱先生介绍，没想到，今年11月，一向爱说爱笑的萱萱突然出了状况，话说不清楚了，而且常常喊头晕，并出现了呕吐的状况。

起先，医生没有查出大问题，没想到，经过多次治疗，萱萱的病情仍不见好转，他们这才将孩子送到常州二院进行深入检查。结果让朱先生夫妻俩大为震惊，诊断书显示，只有3岁8个月大的萱萱脑袋里长了个恶性胶质瘤，也就是大家熟知的“脑癌”，且病情还在发展中，情况十分严重。

萱萱的病得到确诊后，当天晚上，朱先生和妻子就带着萱萱前往上海治疗，为女儿寻求生还希望。几经辗转，萱萱最终被上海儿童医院接收。“手术比较成功，萱萱目前正在重症监护病房观察。”朱先生说，女儿的治疗费用很高，手术费加上重症监护病房费用，目前萱萱看病已花掉了10多万元，这几乎耗尽了他们的积蓄。

医生介绍，萱萱目前的状况还不是特别稳定，身体出现了感染，持续高烧不说，后期还需要一笔很高的医疗费用，可能要上百万元。朱先生称，他们决定出售名下唯一的房产，为女儿筹集救命钱。由于这套房子是去年刚购买的期房，至今还没有拿到房子，因而才在网上发帖叫卖。

热点微评

孝心回归金不换

□伊人

用金钱激发子女的孝心，苏州福星护理院不是第一家，去年，深圳市民政局曾面向社会征集意见，提出与老人居住在一起的子女可适当减免工薪所得税……

孝敬老人是我国的传统美德，遗憾的是，随着社会的发展，有些人道德有些脱节，对老人的关心越来越少。因此，才有了上述这些举措。对实施机构而言，这样做，就如同把“常回家看看”之类的家庭伦理关系写入法律条文一样，有些不得

已而为之。

孝心能用金钱买来吗？显然不能，甚至会助长金钱至上的不良社会风气。但愿“奖孝金”能唤起那些不孝顺的人的良知，能让他们体会到陪伴老人的意义，从而把孝敬老人变成一种自觉的、不用外界干预的行为。

环保部专家： 中国几乎所有大气污染物排放均居世界第一

□据 中国新闻网

连日来，包括北京在内的一些地区的严重雾霾污染，引起了目前正在广东肇庆召开的“2016中国环保上市公司峰会”上的专家、官员及研究机构

的关注。环保部环境规划院副院长兼总工程师王金南在会上指出，目前我国几乎所有与大气污染物有关的指标的排放包括二氧化碳，在全世界都是第一，整个大气环境所面临的压力前所未有。

工信部节能司环保处处长雷文则认为，眼下，高投入、高排放及高污染的生产模式并没有得到最根本的改变。工信部赛迪研究院提出，当前的大气污染防治还存在着重末端治理，轻源头控制和清洁生产等“短板”。

教育广场 热线：65139977
洛阳理工附中东明校区
2017年高考艺术生文化课
冲刺班开始报名……
师资队伍强大、教学效果良好
严格的全日制封闭式管理
助您考入理想大学
咨询：1771922229
地址：涧西区建设路88号